



# 影帝李善均之死凸顯韓國中「毒」之深

## 今年毒品相關罪犯人數猛增近50% 創歷史新高

【大公報訊】綜合韓聯社、《紐約時報》、《韓國時報》報道：當地時間27日，近期因涉嫌吸毒接受警方調查的韓國影帝級男星李善均，在首爾鐘路區臥龍公園被發現死於車內，疑似燒炭自殺，終年48歲。由於當事人死亡，警方將結束與李善均相關的調查工作。包括李善均在內的多位韓國演藝圈明星近年紛紛捲入涉毒醜聞，凸顯韓國毒品犯罪日益猖獗。當局統計，今年1-10月緝捕毒品相關罪犯人數較去年同期增加近50%，創歷史新高。



▲韓國警方27日在李善均死亡現場調查。 路透社



◀李善均23日抵達仁川警察廳接受調查。 美聯社



◀韓國毒品犯罪日益猖獗。 圖為釜山地方檢察廳展示查獲的50公斤冰毒。 網絡圖片

報道指，李善均的妻子、演員全慧珍向李善均經紀人表示，丈夫在家留下類似遺書的紙條後離家未歸。經紀人到李位於清潭洞的住處沒找到人，在當地時間27日上午10點12分報警，警方藉追蹤手機位置在10點30分於首爾城北區某公園找到了李善均的車輛。消防部門稱，發現該男子後即時確認他已經身亡，副駕駛座留有速燃炭使用過的痕跡，車內僅有一部手機，沒有發現遺書之類的物品。

### 去世前接受19小時調查

首爾城北警察局透露，已完成李善均的驗屍工作，不過遺屬不同意解剖，所以將不會再進行相關動作。而遺書也應遺屬要求，尚不公開內容，警方將繼續調查李善均的行動路線，推測死亡時間。

今年10月，仁川警察廳毒品犯罪偵查科以涉嫌違反《關於管理毒品類法律》的罪名對李善均進行立案調查。消息稱，李善均涉嫌在夜店公關A某位於首爾的家中，多次吸食大麻並注射氯胺酮。李善均在調查中表示，自己被A某所騙，在不知情的情況下吸食了毒品。李善均接受的尿液簡易檢測、毛髮精密檢測結果均呈陰性。

12月23日，李善均第三次到案，接受了長達19個小時的調查，步出警局已是24日凌晨5點。26日，李善均通過律師向仁川警方提交意見書，請求警方對自己和涉案夜店公關A某進行測謊，判斷各方口供的可信性。27日，李善均被發現陳屍車內。

隨着調查展開，警方還通過毒品供應鏈追查到韓國知名男歌手權志龍（G-Dragon）可能涉毒。不過，在權志龍毛髮、手腳趾甲、尿液等篩檢結果都是陰性後，仁川警察廳毒品搜查科本月19日正式宣布以「沒有嫌疑不移交」結案。

李善均2001年出道，之後連續出演《我的大叔》等多部爆紅韓劇。2019年，由他主演的《上流寄生族》一片奪得當年戛納電影節金棕櫚獎，

並於2020年在奧斯卡頒獎禮上斬獲包括最佳影片和最佳導演在內的4項大獎，揚威國際。除李善均外，多名韓國演藝明星、富商名流近年都身陷涉毒醜聞，並向各年齡層和各階層擴散。

### 韓國毒品犯罪年輕化

韓國毒品犯罪特別調查本部表示，今年1-10月共逮捕22393名毒品相關罪犯，較去年同期增加47.5%；其中涉及毒品走私、販賣及製造者共7301人，較去年同期大增82.9%。以年齡區分，被捕人員中1174名介於10-19歲，6580人介於20-29歲，在整體佔比達34.6%。

韓國警方稱，通過社交媒體、暗網、境外購物等流通毒品的方式愈發活躍，使10-20多歲年輕族群接觸毒品的門檻降低，犯案人數也因此大增。警方難以監控的暗網和加密通訊軟件Telegram已成為毒品交易的主要平台。

與過去單獨吸毒的罪犯不同，年輕的吸毒者越來越傾向於集體吸毒，尤其是在夜店或派對上，這導致批量購買毒品的交易數量激增。此外，越來越多的外國罪犯從泰國等某些毒品合法的國家，將毒品走私到韓國。韓國過去5年因毒品犯罪被捕的6585名外國人中，有2925名是泰國人，佔40%以上。

韓國民調機構「韓國研究」今年早些時候的民調顯示，近8成的受訪者認為韓國的毒品問題十分嚴重，近9成人表示，他們認為尹錫悅政府對毒品犯罪的打擊力度不夠。有網友稱，在毒品交易的線上聊天室裏，各類毒品明碼標價，和日常點外賣幾乎沒有區別。

韓國民調機構「韓國研究」今年早些時候的民調顯示，近8成的受訪者認為韓國的毒品問題十分嚴重，近9成人表示，他們認為尹錫悅政府對毒品犯罪的打擊力度不夠。有網友稱，在毒品交易的線上聊天室裏，各類毒品明碼標價，和日常點外賣幾乎沒有區別。

由於許多吸毒人士用其當作替代性毒品而濫用，因此「牛奶針」已被韓當局列為管制藥品及毒品，需要出具醫生處方才能合法使用，過量使用且用於非醫療用途即屬非法。

近年有不少韓星因非法使用「牛奶針」遭起訴，包括影帝河正宇、「韓國小姐」朴詩妍等人。被曝光後藝人們的辯解口徑也大致相同，如解決皮膚問題、受抑鬱情緒和失眠困擾等。



◀劉亞仁被爆濫用異丙酚在內的多種藥物。 網絡圖片

## 藉口健康問題 韓藝人瘋打「牛奶針」

【大公報訊】綜合《韓國時報》、《韓國先驅報》、路透社報道：韓國娛樂圈大麻氾濫，近年來，俗稱「牛奶針」的異丙酚大有取代大麻成為藝人新寵之勢。

今年2月，韓國著名男演員劉亞仁涉濫用異丙酚、大麻、可卡因等多種藥物被捕。他被指從2020年9月開始的近3年內，注射異丙酚多達181次，總計9.6升，並44次利用他人名義非法獲得兩種共1150粒的處方安眠藥。他還涉嫌教唆他人毀滅證據、違反醫療法、教唆他人吸食大麻等多項罪名。

異丙酚是一種強效且短暫的麻醉藥，有鎮靜、安眠等功效，經常在小型手術中使用，注

射後病人的呼吸、血壓、心跳或受到抑制。根據韓國食藥處的規定，「牛奶針」一個月建議不可注射「超過一次」，每次的注射量約為15-20毫升。

由於許多吸毒人士用其當作替代性毒品而濫用，因此「牛奶針」已被韓當局列為管制藥品及毒品，需要出具醫生處方才能合法使用，過量使用且用於非醫療用途即屬非法。

近年有不少韓星因非法使用「牛奶針」遭起訴，包括影帝河正宇、「韓國小姐」朴詩妍等人。被曝光後藝人們的辯解口徑也大致相同，如解決皮膚問題、受抑鬱情緒和失眠困擾等。

### 社媒加密貨幣風行 助長韓國毒品氾濫

- 韓國警方介紹，隨着科技手段不斷革新，如今毒販普遍通過暗網、通訊軟件Telegram和加密貨幣，進行毒品交易。
- 暗網沒有可追蹤的IP地址，Telegram上的通訊經過加密，海外毒品製造商和韓國買家大多在這兩個平台上聯繫。
- 毒品走私進入韓國境內，然後通過快遞運送到韓國各地。買家以加密貨幣付款，全程無需露面。
- 2021年11月，大規模毒品交易線上平台Telegram Drug Room被搗毀，該網站的負責人是一名18歲的高三學生，經該平台走私販賣的毒品包括冰毒、搖頭丸和大麻等。

### 防止自殺求助熱線

- 生命熱線：2382 0000  
撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222  
社會福利署：2343 2255  
明愛向晴軒：18288  
人生熱線：8100 8012  
年輕人專線  
香港輔導及心理學會：  
WhatsApp熱線6218 1084 (提供英語及粵語專業輔導服務)  
生命熱線：  
青少年生命專線：2382 0777

▼2021年8月，李在鎔（左二）獲假釋離開首爾拘留所。 法新社



### 演員 劉亞仁

- 2023年2月8日，韓國著名男演員劉亞仁涉濫用異丙酚、大麻、可卡因等多種藥物被捕。他被指從2020年9月開始的3年內，在14間醫院注射了異丙酚多達181次，並44次利用他人名義非法獲得兩種共1150粒的處方安眠藥。劉亞仁還涉嫌教唆他人吸食大麻。

### 三星集團會長 李在鎔

- 2021年10月，時任三星集團副會長李在鎔因於2015年1月至2020年5月在首爾江南的某整形外科診所，在非醫療用途之下，使用了41次異丙酚，被判處7000萬韓圓（約42萬港元）罰款。

## 補習街毒飲料引發社會恐慌

【大公報訊】綜合韓聯社、《朝鮮日報》報道：今年4月，韓國首爾江南區補習街出現誘騙學生喝「毒飲料」的新型犯罪手法，意圖藉此威脅勒索錢財。事件引發社會恐慌，韓國總統尹錫悅下令大力調查，放話要戰勝毒品。

韓國警方通報，嫌犯將甲基苯丙胺（俗稱「冰毒」）稀釋注入飲料，謊稱「可提高注意力」，誘騙10多名中學生飲用，隨後以吸毒為由威脅敲詐學生家長。

分析結果顯示，這些「毒飲料」中，每瓶都混入相當於3次吸食分量的冰毒，對從未吸食冰毒的學生而言可能造成急性中毒，引發精神紊亂、失憶與嚴重生理損傷。

警方之後接獲家長通報，稱「小孩身體出現異樣」，這些喝下飲料的學生出現頭暈等症狀，對冰毒的檢驗結果呈陽性。受害者包括至少6名學生及1名家長。

這種結合毒品及電話詐騙的新型犯罪是首次在韓國出現。警方分析，此類犯罪行為並非為了

增加毒品成癮者，而是因近期電話詐騙收益不如過去，犯罪組織才想出新型詐騙手法。

韓媒稱，警方內部有意見認為「國家監管毒品系統已經崩潰」，各種新型毒品犯罪近年層出不窮，僅去年違反毒品相關法規的未成年人就多達481人。



▲犯罪分子在首爾江南區補習街誘騙學生喝「毒飲料」。 網絡圖片